

习近平分别会见法国总统玻利维亚总统阿根廷总统德国总理

(上接A1版)阿中传统友谊深厚。阿根廷希望成为中国可靠和稳定的合作伙伴。阿方坚定支持中方在台湾问题上的立场,坚定恪守一个中国原则。阿方希望进一步密切同中国在经贸、能源矿产、金融等领域合作,欢迎更多中国企业赴阿投资合作,愿在阿投资企业提供良好营商环境,依法保障企业的正当权益。阿方高度评价习近平主席在二十国集团领导人峰会上就全球治理阐述的精辟主张,愿同中方加强沟通协作。阿方支持进一步办好中拉论坛,愿为促进拉中关系发展发挥积极作用。蔡奇、王毅等参加会见。
新华社里约热内卢11月19日

当地时间11月19日上午,国家主席习近平在里约热内卢出席二十国集团领导人峰会期间会见德国总理朔尔茨。
习近平指出,今年4月你访问中国,我们进行了坦诚深入、富有成效的交流。半年多来,两国在绿色发展、可持续交通、对非洲农业合作等领域取得重要成果,中德关系持续焕发新的生机和活力。当前,世界百年变局加速演进,全球发展处于关键十字路口。中国和德国作为世界第二、第三大经济体和具有重要影响力的大国,要坚持从长远和战略角度巩固中德全方位战略合作关系,续写相互成就的合作故事。

习近平强调,中方对德政策保持高度稳定性和连续性,愿同德方一道,坚持尊重彼此核心利益和重大关切,坚持求同存异、交流互鉴。中德经济利益高度互补,中德合作是共促发展、共创未来的机遇。中方视德国为推进中国式现代化的重要合作伙伴,将继续为德国企业提供广阔市场机遇。双方要围绕数字化、智能化、低碳化推动合作提质升级,携手开拓第三方市场,实现合作共赢。中方认为欧洲是多极化世界的重要一极,致力于同欧洲开展合作,携手应对挑战,推动中欧关系持续稳定健康发展。欧盟对中国电动汽车加征关税引发全世界关注。中方始终坚持通

过对话磋商解决分歧,希望德方继续为此发挥重要作用。
朔尔茨表示,我上次访华以来,德中关系取得积极发展。在当前复杂国际形势下,德中加强沟通合作至关重要。德方希望同中方进一步发展全方位战略伙伴关系,本着平等、坦诚和相互尊重的精神加强双边对话合作,妥善解决分歧,实现互利共赢,为世界经济增长复苏增长和共同繁荣作出贡献。希望欧中通过对话谈判尽快解决电动汽车问题,德方愿就此作出积极努力。
双方还就乌克兰危机、中东局势等热点问题交换了意见。
蔡奇、王毅等参加会见。

我市各社保部门开展“社保服务进万家”系列宣传活动

■通讯员 许清华
融媒体记者 杨春阳

本报讯 为扎实推动社保政策宣传工作,进一步提高社保政策的知晓度与覆盖率,连日来,我市各社保部门积极响应人社部“社保服务进万家”活动,开展“社保服务进万家”系列宣传活动。截至目前,全市各社保部门累计服务2100余人次,发放宣传资料1000余份。
在淮阴区徐溜镇农贸市场,市社保中心城乡居保科联合淮阴区社保中心开展城乡居民基本养老保险专项宣传,宣讲政策、解答疑问。在清江浦区,市社保中心工伤保险科举办2024年机械制造业行业重点企业工伤预防宣传培训班,对市直20家企业、

80名专职安全员开展培训,现场答疑解惑。在清江浦区四季青社区,市社保中心社服科、参保科、支付科工作人员现场发放宣传资料,走进异地退休人员家中,帮助其进行社保待遇资格认证,开展宣传和服务。在淮安生态文旅区福地路生活广场,市社保中心转移科开展“社保服务就在身边”宣传活动,宣传社保政策,提供重复退费和政策咨询等上门服务,取得良好的宣传效果。
各县区社保中心同时开展了形式多样、主题鲜明的宣传活动。据悉,我市将进一步加强社会保险宣传工作,持续打造惠民生、暖民心的社保特色服务品牌,推动淮安社保事业高质量发展。

认识慢阻肺 守护健康呼吸

■融媒体记者 徐薇 通讯员 王惠 王宇

近日,我市气温骤降,在市二院呼吸与危重症医学科的病房里,因慢性阻塞性肺疾病(慢阻肺)住院的患者激增,这种被称为“最难过冬的疾病”迎来高发期。今年11月20日是第23个世界慢阻肺日,主题是“了解你的肺功能”。市二院呼吸与危重症医学科主治医师沈雯提醒广大市民,肺功能检查是及时发现早期慢阻肺的重要手段,通过早诊断、早干预,能够有效缓解慢阻肺患者的症状,预防急性加重,改善患者的生活质量。

中老年人是高危人群

近日,一名男子匆匆地推着他60多岁的父亲来到市二院,轮椅上的老人捂着胸口,脸色煞白,表情痛苦,呼吸费力。在了解病人情况后,沈雯让老人做了肺功能检查,诊断其患上慢阻肺。
沈雯介绍,慢阻肺是一种常见的慢性呼吸系统疾病,常被大家称为“老咳嗽”“老慢支”或“慢性支气管炎”。数据显示,我国慢阻肺患者约有1亿人,其中,中老年人的患病率较高,已成为仅次于高血压和糖尿病的中国第三大常见慢性病。目前,我国40岁及以上人群中,每7个人中就有1人患有慢阻肺。
然而,许多人对这种疾病了解甚少。患者通常对自己的慢阻肺症状缺乏认识。“慢阻肺的症状非常隐蔽,早期大部分患者并没有明显不适,甚至很难察觉。这病早期往往仅表现为咳嗽、咳痰等轻微症状,很多人对此不以为然,结果错过了早期诊断和治疗机会。”沈雯说。

吸烟是最主要病因

5年前,72岁的李大爷的慢阻肺病情发展到急性加重期,甚至引发呼吸衰竭。前段时间,他又因此病住院了,这已经是他今年第三次住院了。
沈雯非常了解李大爷的病情,20多岁时,李大爷就开始吸烟,烟龄已经超过40年。10年前,他被诊断为慢阻肺,当时医生告诫他一定要戒烟。李大爷出院后确实戒了烟,但等到病情好转后,他忍不住又抽起来。
沈雯强调,吸烟是导致慢阻肺的最主要病因。目前,科室里住院的大部分慢阻肺患者,几乎都是长期吸烟的人。无论是主动吸烟还是被动吸烟,对呼吸系统的危害都极大。尽管许多人明白吸烟的危害,但由于缺乏自控能力,绝大多数烟民的戒烟之路都异常艰难,这也是李大爷一次次回到病房、依赖呼吸机治疗的主要原因。

坚持肺功能检查

得了慢阻肺,会是什么感觉?“吸不进,呼不出的那种憋气感,就像溺水。”李大爷这样描述自己的感受。从3年前开始,他每年冬天几乎都在医院度过,体质一年不如一年。“刚得病时,我只是感觉喘不过气,胸口发闷。现在坐在家也喘得厉害,连拧毛巾的力气都没有,上个厕所就像跑了5公里。”
“慢阻肺病人发病最严重的时候,憋得口唇发紫。为了帮助他们顺畅呼吸,有的患者甚至需要切开气管。”沈雯形容道,连正常呼吸都成为奢望,这就是慢阻肺的可怕之处,并且,一旦患上此病,病情进展是不可逆的。
其实,诊断慢阻肺并不困难,肺功能检查是判断该病的标准。沈雯提醒:长期吸烟者、空气污染严重地区的居民等高危人群,最好每1至2年进行一次肺功能检查,千万别等到气喘时再去检查。



淮安:高标准农田建设 绘就沃野好风景

(上接A1版)集中力量建设高标准农田,加强全过程管理,有效提升粮食产能、农业增效、农民增收。同时,坚守工程质量这一生命线,规范和加强项目实施管理,制定高标准农田专项监督工作实施方案,建立项目区“五老”监督员监督制度,推广“易掌田”线上监管小程序,引进第三方单位开展工程质量抽检,强化工程建设全过程监管,努力把高标准农田建成放心工程、满意工程。
据悉,我市将聚焦永久基本农田、“两区”开展高标准农田建设,坚持新

建和改造提升并重,对照高标准农田建设规划(2021—2030)、永久基本农田建设高标准农田实施方案,积极做好新一年度项目前期工作,加强重点片区项目布局和项目规划设计,科学完善农田灌排体系,推进规模开发、连片治理,高质量开展项目建设管理,重点抓好耕地保护、耕地质量提升、排灌系统生态化改造和高效节水灌溉建设,聚力打造一批高标准农田建设示范片,不断提高粮食综合生产能力,全力助推农业产业高质量发展。

我市打好“组合拳” 推动建筑业提质增效

(上接A1版)科学统筹协调,定期开展建筑业工作调研摸排,确保考核指标按序时推进。截至目前,全市新增规模以上建筑业企业数、规上建筑业总产值增速均位列全省Ⅲ类地区第二。
培强育优,夯实转型升级“硬支撑”。今年,我市积极开展建筑业综合实力“三十强”、外埠市场开拓企业评选活动,进一步激发和调动建筑业企业做大做强内生动力。根据省住建厅关于建设工程企业资质证书换领和延续工作要求,我市制定印发具体政策文件,告知企业资质换领要点,统筹做好全市资质延续工作。截至目前,共服务771家企业完成市批资质延续、辅导576家企业完成省批资质延续。
治欠保支,管好安薪稳企“责任田”。我市建筑业严格执行农民工工资专用账户管理细则,对工资足额支付情况按月预警;“拉网式”摸排项目

工资支付情况,对有欠薪风险的项目集中约谈其相关负责人,限期整改;完善欠薪问题处置应急预案,组建清欠保障协管员团队,快捷快查快办各类欠薪问题。数据显示,1—9月份,市辖范围共受理农民工讨薪投诉26批次,同比下降13.3%。
据悉,我市将深入贯彻落实全市建筑业高质量发展大会精神和《淮安市建筑业高质量发展三年行动方案》,以资质改革为契机,积极推动企业资质升级,加快培育一批具有核心竞争力的行业领军企业;引领我市建筑业企业加快转型升级步伐,布局“新赛道”,实现多元化经营,为行业发展注入新动能;在稳住国内市场“基本盘”的同时,引领我市骨干企业乘“一带一路”东风,紧抓海外项目增长迅猛的良好势头,敢于“走出去”,善于“走进来”,拓展更为广阔的海外市场。

我市首次记录到 成对亚成体青头潜鸭

(上接A1版)此次3只亚成体青头潜鸭为2只雄性和1只雌性,记录到一雌一雄成对亚成体青头潜鸭在淮安还是首次。“野生鸟类当年的亚成体本就难得一见,更不用说成对了。由于野外生活环境、竞争等因素,野生鸟类淘汰率较高,能够存活下来,尤其对青头潜鸭这种珍稀鸟类来说是非常不容易的。记录到一雌一雄成对出现的亚成体青头潜鸭,说明它们种群繁殖成功了,这对我们研究青头潜鸭种群有着非常重大的价值。”余星翰说。
余星翰介绍,3只亚成体青头潜鸭被协会会员记录到时,它们身上的冬羽还不明显,有的身上还是夏羽。根据他们推测,这和淮安之前温度较高、近日刚刚转冷有关。“一般来说,候

鸟会在迁徙过程中持续进行换羽,没想到3只亚成体小家伙会赶在“大部队”到来之前,提前来到淮安安家。随着淮安气温进一步降低,它们将会在淮安继续完成换羽,等到明年2月离开时,这些小家伙应该差不多成年了,不知道它们明年冬天会不会带着宝宝来到淮安呢。”余星翰笑着说,可以预见,以后淮安白鸟湖越冬的青头潜鸭种群会越来越庞大。
记者了解到,随着越冬季的到来,淮安湿地与野生动植物保护协会已经在白鸟湖陆续记录到了青头潜鸭、花脸鸭、红头潜鸭、凤头潜鸭等珍稀候鸟,可以说,白鸟湖已经成为我国候鸟重要越冬地之一。



“家门口”的“运动自由”

11月19日,市民在淮阴区盐河体育公园乐享亲子时光。近年来,我市建成多个体育公园,把闲置的边角地变成多功能运动场,免费向群众开放,让市民在“家门口”实现“运动自由”。
■融媒体记者 王昊 通讯员 刘须连

江苏省文明社区盱眙县盱城街道五墩社区: 共建美好社区 共育文明之花

■融媒体记者 李蓉
通讯员 董礼波 陆越

走进江苏省文明社区盱眙县盱城街道五墩社区,道路干净整洁,交通秩序井然,讲文明树新风公益广告随处可见。近年来,五墩社区不断提高精神文明建设的工作效能,让文明和谐之风吹遍每一个角落。
发挥优势,盘活资源增活力。五墩社区发挥地理位置优越、集体资源丰富的优势,科学制定社区经济发展

规划,唤醒“沉睡资产”,处置不良资产。以发展三产服务业和个体私营经济为重点,共投资6000余万元新建停车场、龙虾夜市、农贸市场、烧烤城等用于出租和自用,不断强化社区“造血”功能。
共建融合,基层治理聚合力。五墩社区充分发挥社区党组织职能作用,和18个“红石榴”联盟单位、260名辖区在职党员开展“契约化”共建,建立资源清单、需求清单、服务清单,实现资源共享、民情共商、活动共办。认真落实“四议两公开”、“三务”公开等制度,搭建群

众说事平台,今年以来,共举办民主理财会议7次、党群议事会22次,现场答复群众问题100余条,有效解决老旧小区改造、路灯亮化等问题。
用好阵地,推进文明实践走深走实。五墩社区精心打造文明实践基地和实践点,提升文明实践成效。满足群众需求,推出“点餐式”志愿服务,以接地气的语言、有针对性的内容、贴心的服务,开展消防安全、垃圾分类等活动160余次,擦亮文明服务底色。
志愿服务,充分激活民生保障内生动力。五墩社区始终把解决好群众关

心的“关键小事”当成工作中的“头等大事”,用心用情办好“一老一小”等民生实事。实行“一帮一、一帮多、多帮一”帮扶机制,常态化开展爱老敬老、义务劳动、爱心义诊、走访慰问等活动,不断提升居民的获得感、幸福感。



中央第一生态环境保护督察组交办群众信访事项办理情况(第二十三批)

